

有些“表情包”不能发！ 已有人被索赔40万

根据《中国青年网民网络行为报告(2016-2017)》显示,聊天时使用表情符号,已然成为青年网友在社交媒体上新的沟通方式。使用次数最多的表情,总计高达75亿多次。娱乐有度,言行有界。表情包绝非法外之地,其使用和传播亦有底线和规矩。

9月13日,新浪微博逐步下线其自带表情包中叼烟形象的“酷”表情。北京市控烟协会负责人称,将吸烟行为等同于“酷”有诱导吸烟之嫌,建议腾讯撤除微信、QQ上的吸烟表情。此前,因截取影片《二十二》中老人头像,制作表情包戏谑“慰安妇”,上海似颜绘科技有限公司被处以警告、罚款人民币1.5万元……

■ 据央视财经



聊天时常用的表情包

表情包“斗图”亦有红线

9月13日起,叼着烟卷扮“酷”的微博自带表情宣告“下岗”。与此同时,北京市控烟协会致函腾讯公司,希望其对微信和腾讯QQ上的表情包采取“禁烟”行动,将被定义为“悠闲”的叼烟表情下线。

北京社会科学院首都网络文化发展研究中心副研究员王林生认为,衡量表情包是否触及道德底线并没有一个严格的标准,只能以现有的或传统的伦理观、秩序观审视表情包。

相较于表情包模糊的道德底线,相关法律规定则构成了表情包传播过程中不可逾越的红线。

8月18日,准备赴加拿大留学的郜宇翔在临近登机前,仔细检查了手机里存储的微信表情包,把原先100多个表情,删掉了一大半。“学长在留学群里专门提醒过表情包的尺度问题。如被外国海关检查到手机内存有儿童类题材的表情包,严重的情况,可能会被当作恋童癖强制遣返。”郜宇翔说。某高校的研三学生刘蒙宁则认为,表情包不能过于“黄暴”,她不能接受带有性挑逗意味的表情包。

今年8月,随着影片《二十二》的上映,网上出现一组以截取“慰安妇”老人头像为基础制作的动图表情,引发社会公众强烈愤慨。随后上海市公安局黄浦分局依据《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》有关规定,对该表情包制作公司处以警告、罚款人民币1.5万元,并处停止联网、停机整顿两个月的行政处罚。

真人肖像表情,切莫乱用!

演员葛优自己可能也没想到,20多年后,他在《我爱我家》中饰演的“二混子”季春生在沙发上躺卧的颓废形象,能在互联网上火了。

然而,葛优并未因此意外“走红”而喜上眉梢。2016年12月,他将艺龙网信息技术(北京)有限公司诉至法院,后者因在官方微博中使用“葛优躺”表情作为配图,被法院判定“侵犯个人肖像权”,须赔礼道歉并赔偿相关经济损失40余万元。

因为表情包吃官司,艺龙网冤吗?中国政法大学比较法学研究院副教授、北京物权法研究会理事

翟远见认为,此次判罚合情合法。

“《民法通则》第100条规定:公民享有肖像权,未经本人同意,不得以营利为目的使用公民的肖像。即便是影视作品,其人物肖像权也归明星所有。”翟远见说,“艺龙网将人物形象作为广告以求营利,判罚40余万元一点也不冤。”

表情包吸金了,版权咋跑了?

7月28日,电影《表情奇幻冒险》登陆北美市场,上映首日揽下1005万美元。影片讲述了三个表情的冒险经历。在这部由表情形象emoji担纲主演的电影中,表情包实现了从手机小屏幕走向影院大屏幕的华丽变身,其自身价值也不单单局限于打赏抽成,更升格为IP“赚大钱”。

如今,表情包的吸金能力正被进一步发掘。Line原本是韩国的一款聊天软件,过去几年,这款聊天软件靠着出售表情包及其周边产品,一年营利高达18亿元。

国外表情市场的成功,让不少国内商家跃跃欲试。然而,行业野蛮生长造成的版权侵权问题,也让业内人士头疼不已。

2016年,徐州一名学生原创的徐州话版本表情包,被微博名为“徐州帮”的博主随意使用在一条软文广告中。被指侵权后,“徐州帮”仅愿意支付500元版权费,以获取一年的使用权。

中国政法大学知识产权研究中心特约研究员李俊慧认为,表情包不论上传与否,其在制作完成后,制作人便享有该作品的版权。

“表情包视情况被认定为计算机软件作品或美术作品。若被认定为计算机软件作品,可适用《计算机软件保护条例》;被认定为美术作品的话,则受到《著作权法》等相关法律保护。”李俊慧说。

李俊慧建议,设计师在完成创作后应及时申请版权登记,适当的时候要学会利用法律维护自身权益。“若他人未经授权使用表情包用于商业用途,这就侵犯了原作者的经济利益,也就是通过作品使用或许可授权获得合理回报的利益。”李俊慧说,“这种侵权情形就比较严重了,权利人可起诉侵权人或平台。”

女子免费领手表后被恐吓: 不汇钱上门卸胳膊

21日上午,南京迈皋桥某医院的收费员杨女士接到一个电话后心神不宁当场急哭,等待看病的患者排起了长队。原来,她这两天饱受骗子恐吓,扬言不汇钱就要卸她胳膊或腿。

21日上午10点半,迈皋桥警务站接到迈皋桥某医院工作人员报警称,她接到一男子电话要求她汇3980元,不然就安排小弟上门砍她手或脚。“对方能准确说出我家庭地址、电话等信息,我没心思上班了。”杨女士诉说。

原来,上个月杨女士在朋友圈看到有人转发“朋友新店,可免费领取英国时尚手表。”杨女士按网页操作,确实免费领到一块手表,并支付49元的快递费。收到手表后,嫌质量太差就扔了。没想到,这两天多次接到一东北口音男子打来电话索要手表费用。当天上午,她又接到该男子打来电话要求她将手表退给他。如不退就要汇3980元,既不退表又不汇钱,小弟就会上门卸她胳膊或腿。

随后,民警安抚她不要怕,这是骗术。按照民警的要求她再次与骗子电话联系,通过免提可听见骗子嚣张地说:“派小弟上门砍手砍脚,就当那钱是住院费。”民警用执法记录仪固定证据后,接过电话警告对方,这是违法犯罪将追查他,对方赶紧挂断电话。民警提醒市民,不要贪图免费礼品。

■ 据《扬子晚报》

贵州女护士微博言论不当 被罚款5000并开除

针对“贵州遵义市播州区人民医院一护士微博发布不当言论”一事,9月23日下午,遵义市播州区人民医院工作人员告诉记者,涉事网友蔡联霞是该院护士,已被医院处以罚款5000元以及开除的处理。

据多位微博网友晒出的截图,一名微博网友@蔡联霞_101 9月22日晚在回复某网友时称,“不会怕的,本人在医院工作,可惜了李小姐孩子没死在我手里”。

网友晒出的截图显示,@蔡联霞_101 曾发布微博称,本人是薛之谦的粉丝。9月23日,@蔡联霞_101 发布致歉微博称,她名叫蔡联霞,“因为我在薛之谦和李小姐的事件中发表了不恰当的言论,对社会、李小姐造成了伤害,作为医务人员未做到南丁格尔的誓言,给大家带来不便,我也认识到了错误。对于我的这件事,我已收到院方处理,望广大网友原谅,对广大网友、李小姐致歉,说声对不起”。

针对此事,9月23日,遵义市公安局网络安全保卫支队官方微博@遵义网警巡查执法在其所发微博留言称,经了解,该护士在微博留言系个人行为,对于其在网络发布违背医德医风不当言论的行为,播州区人民医院已对其作出罚款5000元及予以辞退的处理。

■ 据澎湃新闻

茅台镇原浆酒,百元一箱为哪般?



来自“中国白酒之乡”茅台镇的这款原浆酒,可谓血统纯正。众所周知,贵州茅台镇气候、土壤、水质得天独厚,经过层层过滤,形成“美酒河”,酿制的白酒,香气悠久,滋味醇厚。而作为生产这款酒的贵州民族酒业集团,则是有着33年历史,茅台镇最早的民营酿酒企业之一。集团传承古法传统工艺,历时一年,利用镇内天然溶洞内常年恒温,湿度适宜,空气中微生物种类丰富的优势,洞藏老酒老窖酿制出的原浆酒,可谓酒中极品。

优惠到底有多大?

老酒友都好原浆这一口,而市面上好的原浆酒动辄就要几百元一瓶,来自“中国白酒之乡”茅台镇的原浆酒更是出奇的贵。

星报此次推出的是茅台镇原浆酒陈酿八年(浓香型);规格:500ML/瓶;酒精度:52度;产地:贵州茅台镇;厂家指导价:298元/瓶。

据悉,为了回馈读者对市场星报及星报传媒多年的支持,此次活动堪称有史以来最低价,推出“100元兑1箱茅台镇原浆酒”的活动,劲爆低价,火力全开。第一

批短短几天就热销1000箱,火爆销售现场可谓空前。为什么这么便宜?

那么,问题来了,这么好的酒,为什么价格却这么亲民?原来,早在一个月前,星报惠购的采购团就亲自赶赴贵州茅台镇,从原厂拿货,这样不仅可以确保品质,还省去了传统的经销代理、物流运输等多环节成本。而为了给市场星报(星报传媒)的读者和会员实惠,更是不惜血本大幅补贴,原本厂家指导价1788元/箱/6瓶的茅台镇原浆酒,面向星报读者和会员,仅售100元/箱/6瓶!

此外,市场星报(星报传媒)积极谋求转型发展,正式成立星报会员俱乐部。

为了积极发展优质会员,此次特面向星报老读者推出这一优惠活动,贴钱回馈读者和会员。算下来每瓶不到20元,来自茅台镇7.5平方公里核心产区,美酒河水酿造,洞藏8年,只给会员!

抢购电话:0551-64376956

市场星报老读者和会员有福啦!

来自“中国白酒之乡”茅台镇的52度原浆酒,厂家指导价1788元/箱/6瓶,星报为回馈广大读者及会员,推出惊爆超低价,贴钱回报,只要100元/箱/6瓶!此次为何敢于推出如此大力度的优惠活动?答案就在这里。
茅台镇的原浆酒